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Un FranÃ§ais sur trois prÃ©fÃ¨re supporter ses beaux-parents tout un week-end  plutÃ´t que de se
rendre au travail, selon une Ã©tude RingCentral.

Parmi les principaux rÃ©sultats :

 â�¢ Pour plus de la moitiÃ© des FranÃ§ais (54%), le tÃ©lÃ©travail est devenu la norme
 â�¢ Un tiers des FranÃ§ais (33%) ont des collÃ¨gues qu'ils n'ont jamais rencontrÃ©s  et 40%
dâ��entre eux sont inquiets Ã  l'idÃ©e de les rencontrer en personne
 â�¢ 1 FranÃ§ais sur 3 dit avoir changÃ© ses plans de carriÃ¨re depuis le dÃ©but de la  pandÃ©mie
 â�¢ 74% dâ��entre eux estiment que leur environnement de travail est sÃ©curisÃ©

 PrÃ©sentiel, distancielâ�¦ depuis le 9 juin dernier, les entreprises sont en proie  avec la dÃ©licate
stratÃ©gie du retour au travail, aprÃ¨s une levÃ©e des obligations  sur le nombre de jours minimum
requis par l'Ã�tat. Un dÃ©bat, dÃ©sormais universel,  qui ne fait que commencer et qui sâ��inscrit
dans une logique plus globale, celle  du rapport des FranÃ§ais au travail. 

 Selon un sondage rÃ©alisÃ© par Ipsos pour RingCentral, l'un des principaux  fournisseurs mondiaux
de solutions de communication, de rÃ©unions vidÃ©o, de  collaboration et de centre de contact
dans le cloud, les FranÃ§ais sont encore  rÃ©ticents Ã  lâ��idÃ©e de retourner sur leur lieu de
travail ; ils sont mÃªme  comparativement 32% Ã  prÃ©fÃ©rer supporter leurs beaux-parents tout
un week-end !

Vers un tournant majeur chez les jeunes actifs 

 Un FranÃ§ais sur 3 rÃ©vÃ¨le aujourdâ��hui avoir changÃ© ses plans de carriÃ¨re depuis  le
dÃ©but de la pandÃ©mie. Un chiffre plus Ã©levÃ© chez les 21-34 ans, qui sont 41%  Ã  avoir
envisagÃ© un changement de vie professionnelle, ce qui sâ��explique  notamment par le fait
quâ��ils aient dÃ» amÃ©nager leur domicile pour pouvoir  travailler correctement. Alors quâ��aux
Etats-Unis, le phÃ©nomÃ¨ne de Â« La Grande  DÃ©mission Â» (Â« The Great Resignation Â»)
implique davantage les seniors, le  mouvement concerne majoritairement une population jeune en
France. 

 Quant aux employÃ©s avec des enfants, ils sont 43% Ã  ne pas envisager de chercher  un nouvel
emploi si leur employeur sâ��adapte Ã  leurs exigences. De mÃªme, les  parents sont 1,6 fois plus
susceptibles de dÃ©clarer avoir de meilleures  relations avec leurs collÃ¨gues et leurs supÃ©rieurs
maintenant qu'avant le dÃ©but  de la pandÃ©mie.
 Le rapport au travail Ã©volue

 Pour 69% des employÃ©s, les conditions de travail sont le critÃ¨re principal pour  rester dans leur
emploi actuel, suivi du salaire, et de lâ��entente avec les  collÃ¨gues. 

 Seulement 1 employÃ© sur 6 (16%) se dit Ãªtre plus heureux au travail depuis le  dÃ©but de la
pandÃ©mie, et ils sont 1/4 (25%) Ã  se dÃ©clarer moins heureux. 54% des  employÃ©s ne se
sentent pas plus isolÃ©s Ã  cause de la pandÃ©mie, mais les  dirigeants dâ��entreprise sont les
plus touchÃ©s, car 20% dâ��entre eux sâ��estiment  dÃ©sormais plus isolÃ©s au travail.
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 Parmi les facteurs dâ��anxiÃ©tÃ© au sein des entreprises, 1/3 des FranÃ§ais (33%) ont  des
collÃ¨gues qu'ils n'ont jamais rencontrÃ©s et 40% dâ��entre eux sont inquiets Ã   l'idÃ©e de les
rencontrer en personne. Une inquiÃ©tude qui ne semble pas toucher  la GÃ©nÃ©ration Z, qui
estime pouvoir Ã©tablir des relations personnelles avec ses  collÃ¨gues de travail sans jamais les
rencontrer physiquement.

 Enfin, mÃªme si les FranÃ§ais sont peu enclins Ã  retourner au bureau, ils ne sont  pas non plus
favorables au tÃ©lÃ©travail Ã  temps complet, et la lassitude gagne du  terrain. Les employeurs
ont Ã  cÅ�ur de trouver un Ã©quilibre favorable Ã  tous,  notamment pour les jeunes
gÃ©nÃ©rations et les parents, qui apprÃ©cient davantage  le tÃ©lÃ©travail. 

Tous apprÃ©cient nÃ©anmoins les efforts de leurs employeurs, et sont 74% Ã   admettre que le
nÃ©cessaire a Ã©tÃ© fait afin quâ��ils Ã©voluent dans un environnement  de travail sÃ©curisÃ©.

 Erwan Salmon, Directeur GÃ©nÃ©ral France chez RingCentral, conclut : â��La pandÃ©mie  a
contribuÃ© Ã  dÃ©mocratiser le tÃ©lÃ©travail, qui est devenu la norme pour bon  nombre de
FranÃ§ais. 

La rÃ©tention des employÃ©s devient un enjeu majeur, en particulier pour les  jeunes
gÃ©nÃ©rations. Les conditions de travail sont le critÃ¨re principal, et il  est donc nÃ©cessaire pour
les entreprises de sâ��adapter aux nouvelles attentes, de  proposer des modes de travail hybrides
et de repenser la prÃ©sence au bureau. 

Lutter contre lâ��isolement est un challenge et les employeurs se doivent  dâ��investir dans des
outils facilitant le travail et permettant aux Ã©quipes de  travailler oÃ¹ quâ��elles soient. On note
dâ��ailleurs que pour 48% des dirigeants,  ces outils ont contribuÃ© Ã  amÃ©liorer la
collaboration.â��

 RecrÃ©er du lien au sein des entreprises, voilÃ  dÃ©sormais lâ��enjeu majeur des  employeurs,
qui doivent investir dans de nouveaux outils pour faciliter les  nouvelles mÃ©thodes et les nouveaux
modes de travail.

 Consulter lâ��Ã©tude complÃ¨te dâ��Ipsos pour Ringcentral    
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